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八年级上学期生物单元测试卷
                    （时间：60分钟；满分：100分）      成绩____________
班级：                姓名：                  座号：                 
一、单项选择题（每小题2分，共50分）

（友情提示：请将单项选择题的正确答案填入以下表格中，否则不得分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、下列有关种子的叙述，不正确的是（    ）

A、大豆和水稻种子都具有的结构是种皮和胚

B、玉米种子的子叶退化成一片，是胚的一部分

C、花生种子储存营养物质的结构是胚乳

D、玉米种子的胚将来能发育成完整的植株
2、将大米播到地里，长不出幼苗的根本原因是（    ）

A、除去了谷壳    B、除掉了种皮  C、胚已被破坏，不完整   D、胚乳被损伤
3、下列最适合种子萌发的环境是（    ）

A、潮湿松软的土壤  B、干旱疏松的土壤  C、北极的冻土  D、潮湿板结的土壤

4、如果一次施肥过多，会使植物萎蔫甚至死亡，造成“烧苗”，这是因为施肥过多使得（    ）

A、根毛细胞液浓度﹥土壤溶液的浓度    B、根毛细胞液浓度﹦土壤溶液的浓度

C、根毛细胞液浓度﹤土壤溶液的浓度    D、根毛细胞液浓度与土壤溶液的浓度无关

5、成熟区的根毛细胞适于吸收水分的结构特点是（    ）

A、细胞体积大，排列不整齐            B、细胞质薄，细胞核大，有分裂能力

C、细胞壁薄，细胞质少，有大型液泡    D、细胞质和细胞核消失，细胞横壁消失

6、绿色植物进行光合作用，除了需要光和叶绿素外，还需要（    ）

A、二氧化碳和水  B、二氧化碳和氧气  C、有机物和氧气  D、有机物和二氧化碳

7、下图中甲是验证在有光照条件下氧气是由绿色植物释放出来的装置，乙和丙是另外两个装置，其中，不能作为甲的对照实验的装置是（    ）

  A、只有乙不能    B、只有丙不能    C、乙和丙都能    D、乙和丙都不能

8、把装有水绵和好氧细菌的临时装片放在没有空气的黑暗环境中，然后用极细的光束照射水绵。观察发现，好氧细菌只集中在叶绿体被光照到的部位附近；如果此装片完全暴露在阳光下，好氧细菌则集中在叶绿体所有受光部位的周围。通过这个实验能得出的结论是（    ）

  A、氧气是由水分解出来的            B、光合作用能产生淀粉

  C、光合作用需要以二氧化碳为原料    D、叶绿体是光合作用的场所

9、栽花用的花盆底部有一个小洞，其作用是（    ）

  A、使植物不会吸收太多的水分    B、使根可以更好地向下生长

  C、避免无机盐产生毒性          D、可以透气，促进根系进行呼吸

10、阳光充足时，水沟中成团的水绵可漂浮到水面上来，其原因是（    ）

  A、呼吸作用旺盛，积存的二氧化碳使水绵团上浮

  B、光合作用旺盛，积存的二氧化碳使水绵团上浮

  C、光合作用旺盛，积存的氧气使水绵团上浮

  D、呼吸作用消耗有机物

11、甘薯、白菜堆放久了会发热的原因是（    ）

  A、光合作用吸收了光能   B、呼吸作用吸收了热量

  C、呼吸作用产生了热量   D、以上都有可能

12、绿色植物的光合作用为地球上的生物提供了（    ）
①食物来源   ②空气来源   ③氧气来源   ④能量来源

  A、①②③    B、②③④    C、①②④    D、①③④

13、参观某农博园的同学对几株上面结满了红色和黄色番茄的巨大番茄树啧啧称奇，这些番茄树不是种植在土壤里，而是种植在富含营养液的水箱里。农艺师采用的这项技术是（    ）

A、基因工程   B、组织培养   C、无土栽培   D、嫁接

14、将一只狗、一只青蛙、一只蛇和一只鳄鱼先放在较高温度的环境中，再放在较低温度的环境中，其中体温变化不大的是（    ）

A、蛇      B、狗      C、鳄鱼       D、青蛙

15、家鸽的前肢变成翼，与之相适应的运动方式是（    ）

A、游泳    B、飞行    C、奔跑    D、爬行

16、下列各项中，不属于动物行为的是（    ）

  A、孔雀开屏   B、鲸鱼“喷”水   C、青蛙冬眠    D、蜻蜓点水

17、下列动物行为中，属于防御行为的是（    ）

A、两只雄性海豹为争夺一只雌性海豹而争斗  B、一只蛇追击一只青蛙

C、一只鹰捕食一只飞行的小鸟              D、螃蟹举起螯钳反击天敌的进攻

18、下列各项中，都属于先天性行为的是（    ）

A、蜜蜂采蜜和鹦鹉学舌      B、蚂蚁做巢和牛耕田

C、蜘蛛织网和马拉车        D、婴儿吮吸乳汁和母鸡抱窝

19、动物具有学习性行为，有利于（    ）

A、适应固定的生活环境   B、适应复杂的生活环境  C、找到食物  D、找到配偶

20、植物细胞、细菌细胞和真菌细胞都具有的结构有（    ）

①细胞壁   ②细胞膜   ③细胞质   ④细胞核   ⑤叶绿体   ⑥拟核

A、②③④    B、①②③    C、①②④    D、④⑤⑥
21、下列生物中，不具有成形细胞核的是（    ）

A、大肠杆菌   B、酵母菌   C、青霉菌    D、曲霉菌

22、酵母菌在有氧和无氧的条件下都能分解葡萄糖，其中酵母菌在有氧的条件下能把葡萄糖分解成（    ）

A、二氧化碳和水     B、二氧化碳、水，同时释放大量能量

C、二氧化碳和能量   D、酒精、二氧化碳，同时释放少量能量

23、蘑菇是一种大型真菌，我们食用的部分叫做（    ）

A、子实体   B、菌盖   C、菌丝    D、菌柄

24、夏天，宾馆的厨师常常把许多做好的菜肴用保鲜膜盖好，放在冰箱中冷藏，这样做的目的主要是（    ）

  A、不让营养流失  B、抑制微生物繁殖  C、防止水分蒸发  D、保持菜肴的形状和颜色

25、下列生物中不具有细胞结构的是（    ）

  A、细菌    B、噬菌体    C、霉菌    D、蘑菇

二、非选择题（每格1分，共50分）

26、（8分）（1）请将下列相关的知识用线连接起来。

a、合理密植                   A、顶端优势原理

b、西红柿摘除顶芽             B、光合作用原理

c、幼苗在阴天移栽             C、呼吸作用原理

d、中耕松土                   D、蒸腾作用原理

（2）请将下列各种动物与其呼吸器官用线连接起来。

a、虾               A、鳃

b、蚯蚓             B、肺

c、兔子             C、体表

d、蝗虫             D、气管

27、（9分）仔细观察右图，回答问题：

（1）右图所表示的是     子叶植物种子结构，其中能为种子萌发提供

营养物质的是【  】           。

（2）④         的作用是                     。

（3）将来发育成植物的根的结构是【  】            。

（4）位于种子的最外面，起保护作用的是【  】            。

（5）种子萌发必须具备一些外界条件，主要是要有                、

              和               。

28、（7分）右图A为水分从土壤中进到根内部的示意图，图B为根细胞处于某种状态。据图回答：

（1）1是根尖某处表皮细胞的一部分向外

突出形成的，叫做           。

（2）4所示部分为根尖的           区。

（3）当根毛细胞液浓度大于土壤溶液浓度

时，水分依次通过的结构是         →

        →         。

（4）3是根尖内运输水分和无机盐的       管。

（5）某同学给一株植物施肥后，该植物生长不正常，若他在显微镜下观察发现该植物根细胞的状态如图B所示，则土壤溶液浓度       （大于或小于）根细胞液浓度。

29、（10分）请根据下式和气体出入示意图回答：

（1）反应式a表示的是植物的         作用，示意图是上图中的        ；反应式b表示的是         作用，示意图是上图中的        。

（2）甲和乙所表示的两个过程中，       所表示的过程对于维持生物圈中碳氧平衡具有极其重要的意义。

（3）当过程b大于a时，植物体内有机物的       大于        ，使植物表现出         现象。

（4）温带落叶树木过冬时，仍持续进行              作用，该过程所分解的有机物是通过          作用储存在植物体内的。

30、（5分）青蛙冬眠，这是它生来就有的行为，是由动物体内的                   所决定，属于            行为；小黑猩猩会模仿成年的黑猩猩用沾水的树枝钓取白蚁，这种行为是通过              和            获得的，属于              行为。

31、（5分）右图是细菌和酵母菌结构示意图，请据图回答：

（1）细菌和酵母菌的主要区别是：细菌只有

【  】         ，而没有真正的【  】         。

（2）从生殖方式上看，细菌的生殖方式是         
生殖，而酵母菌的生殖方式是        生殖和       生殖。

32、（6分）请根据下图回答：

（1）图        中的花比另一盆花生活的时间短，因为这盆花把密闭罩内的            用尽，植物体就不能进行              了。

（2）图       中的小白鼠比另一只生活的时间长，因为此图中的植物通过           产生         ，从而使这只小白鼠能更好的呼吸。

2013—2014学年上学期生物单元测试卷答案

一、单项选择题（每小题2分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	C
	A
	C
	C
	A
	A
	D
	D
	C

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	D
	C
	B
	B
	B
	D
	D
	B
	B

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	A
	B
	A
	B
	B
	
	
	
	
	


二、非选择题（每格1分，共50分）

26、（8分）（1）a-B,b-A,c-D,d-C;(2) a-A,b-C,c-B,d-D。
27、（9分）（1）双，⑤子叶；（2）胚芽，将来发育成茎和叶；

（3）②胚根；（4）③种皮；

（5）适宜的温度，适量的水分，充足的空气（氧气）。

28、（7分）（1）根毛；（2）成熟；（3）1，2，3；（4）导；（5）大于。

29、（10分）（1）光合，甲，呼吸，乙；（2）甲；

（3）消耗，积累，生长缓慢（有理即可）；（4）呼吸，光合。

30、（5分）遗传物质，先天性，生活经验，学习，学习性。

31、（5分）（1）③拟核，④细胞核；（2）分裂，出芽，孢子。

32、（6分）（1）甲，二氧化碳，光合作用；

（2）丙，光合作用，氧气。
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